

情系国防

我市将启动“城市生命线”二期项目建设

本报讯 城市燃气、桥梁、供水等管线系统,是维系城市正常运行,满足群众生产生活需要的重要基础设施,被形象地誉为“城市生命线”,其安全运行事关城市公共安全和公共利益。

日前,记者从市城管局获悉,我市“城市生命线”一期项目已正式建成并运行,今年将启动“城市生命线”二期项目。

据了解,一期项目已与市“运管服”平台合署办公,数据信息互通共享,燃气、供水、排水、桥梁四个专项的城市基础设施实现了7×24小时值守监测。从7月份系统监测月报分析,城市生命线安全运行监测范围内的城市基础设施整体状况良好、风险较低,监测系统运行稳定。在一期建设过程中,结合我市实际,在全省率先将城区市政供水末梢水水质监测和水源地水质监测纳入系统功能,增加生命线新场景感知,提升了供水水质监测能力。

同时,依托一期建设成果,对照《建设指南》和《实施方案》标准要求,聚焦城市安全重点领域,市本级启动了城市生命线安全工程(二期)谋划,编制了城市生命线二期建设方案(初稿),完成了项目风险评估,拟投资近4000万元,新增“燃气用户终端、瓶装液化气、水环境治理、城市照明、窨井盖”等安全监测功能。项目力争9月启动招投标,10月进场建设。 (本报记者 余健)

旌德推行“一照多址”助企发展

旌德讯 近日,李女士来到旌德县政务中心企业开办综合窗口,准备给公司注册一个分公司,工作人员在了解了李女士的需求后,向其介绍“一照多址”政策,不需要单独再办理分公司了,只需提交企业经营场所备案登记申请书以及市场主体住所(经营场所)登记告知承诺书即可办理。李女士在工作人员指导下,成功办理了“一照多址”业务。

据悉,为进一步优化营商环境,旌德县市场监督管理局大力推行“一照多址”改革,企业在其登记的住所之外从事经营活动,可申请增加经营场所备案,免于设立分支机构登记,经营场所证明事项实行告知承诺制。“一照多址”改革突破了一直以来一份营业执照只能有一个地址的限制,减少了市场主体申报材料80%以上,压减了审批环节50%以上,节省了市场主体增设分支机构的时间和成本。截至目前,旌德县已有5家企业按照“一照多址”进行登记。 (吕幸媛)

双桥街道“六举措”推动拥军优属工作

宣州讯 今年以来,宣州区双桥街道聚焦拥军优属工作职责,充分调动各方力量,加强军人军属荣誉激励和权益保障,全力做好各类优抚对象服务工作,进一步巩固发展军政军民团结,有效推动拥军优属工作落地见效。

强化组织领导。街道及各社区均调整充实拥军优属工作组织成员,每季度至少研究一次拥军优属工作,及时解决有关问题。建立常态化联系走访制度,落实重点优抚对象“一对一”帮扶和“周探望”“月走访”,及时了解掌握他们的需求。

加大政策宣传。积极向广大优抚对象开展《退役军人保障法》《军人地位和权益保障法》《军人军属法律援助工作实施办法》等法律法规宣传活动,提高法律意识,增强法治观念,保障他们的合法权益。

关爱帮扶援助。春节、“八一”等重大节日,开展“爱心送进光荣门”活动,累计为117户重点和困难优抚对象送去米油、牛奶、棉被等慰问品或慰问金,共计3.27万元,其中对农村籍80周岁以上退役军人做到全覆盖慰问一次。上半年,为患病生活困难退役军人给予医疗救助共15人次8870元,减轻他们的医疗负担。

开展志愿服务。依托街道“红耀江淮”志愿服务队,进一步深化“我为群众办实事”,做到“月月有活动”。先后开展为退役老兵爱心义剪、家政上门等活动,走访慰问“好军嫂”“优秀兵妈妈”等活动,进一步增强广大退役军人和现役军人家庭的获得感、幸福感、尊崇感和满意度。

关心军人军属。春节、“八一”期间,该街道党政主要领导、武装部长、双拥办主任等分别全覆盖走访慰问退役军人家庭59人次,送去慰问品或慰问金2.07万元。及时发放义务兵优待金12人次26万余元。在区级奖励的基础上,该街道还对大学生入伍按照本科、大专、高中学历,分别给予每人奖励5000元、4000元、2000元。

落实军地共建。开展社会化拥军工作,组织3家爱心企业赴驻宣某部队开展“八一”慰问活动。完善街道“军人驿站”服务设施,为现役军人提供便利服务。同时,双桥街道办事处及4个社区分别与驻宣某部队签订双拥共建协议,加强相互交流,积极营造“军民一家亲、共叙鱼水情”的浓厚双拥工作氛围。 (汪小宏)

戎装换西装 拥军情不移

——记宣城市“最美拥军人物”储春龙

■本报记者 余健

他是战友眼中的好大哥,他是百姓眼中的热心人,他是回报社会的优秀退役军人代表……

他穿上军装,把宝贵的青春献给祖国;脱下军装,本色不改,在“第二战场”续写精彩的人生,造福周边人。他就是宁国市的优秀退役军人储春龙。

战场转换创新业

“当兵是我这辈子最骄傲的事情,正是军营的锤炼,才有了现在的我。”回想起部队生涯,今年53岁的储春龙依然感慨万千。

1989年3月,储春龙怀揣着儿时对军人的崇敬、对中国人民解放军这个神圣称号的向往和长大后报名参加、保家卫国的梦想,踏上北上的列车,来到83236部队炮兵营,成为一名新兵。在部队,他始终牢记参军前母亲的教诲、自己入伍参军的理想及祖国赋予军人的职责和使命,刻苦训练。由于业务素质过硬,自我要求标准较高,他很快成为一名班长并光荣地加入中国共产党。

储春龙说,部队是一个充满正能量的地方,在那里他学会了如何做事和做人。坚韧、刚正,正是军营岁月在他身上打下的最深烙印。

1993年,储春龙退伍回乡。但他牢记在部队里接受的教诲:作为军人,应始终做到退伍不褪色;始终保持政治过硬、工作一丝不苟。

在家乡,储春龙不事不靠,从工厂打工到外出经商自主创业,经过10年的打拼,于2005年投资经营宁国市城市假日酒店,2016年酒店被评为“国家级三星旅游饭店”,有了自己的第一个创业起点和经济基础。

此时,他终于初步实现了参军和退伍时的诺言:用实际行动来回部队大熔炉的培养,用自己的辛勤和付出感染身边的人,努力为国防事业和双拥工作做力所能及的事。

凭借酒店这个平台,储春龙先后开展现役军人免费入住酒店和“八一”组织退伍军人座谈交流活动,一起回忆部队生活,交流创业心得,倡导老兵弘扬奉献精神、创业敬业、团结互助精神,展示老兵风采,增强战友感情。

面对战友,储春龙总是热心相助。与储春龙同年入伍的一位张姓战友视神经受到撞击造成双目失明,储春龙四处奔走为他寻医求诊。在无法改变生活命运的情况下,储春龙努力帮助他树立生活的信心,解决生活困难。根据实际情况,引导他学习推拿,掌握一技之长,最终成为一名优秀的按摩师。

勇担责任传大爱

2014年,为寻求更大发展,储春龙投资了一家食品公司。利用公司公共场所,他积极宣传拥军工作,成立双拥窗口,张贴双拥标语,为双拥

工作尽到了一名老兵应尽的职责。每年招聘新员工时,储春龙明确要求优先录用退役军人,多年来共有20余名退役军人入职,部分人员成为公司骨干力量和部门负责人,在企业发展中继续绽放军人风采。

未曾改变的军人情怀,在储春龙的公益路上更加熠熠生辉。

在个人事业发展中,储春龙努力为社会服务,积极投身地方公益事业,带头号召公司员工为汶川地震和我市防汛捐款捐物,参与慰问困难家庭和特困群体活动,累计捐款捐物50多万元。

“我曾是一个兵,部队情结割不断。”储春龙说。

去年,储春龙更是积极参与在宁国市河沥溪街道成立“合力老兵工作室”。作为宣城市首家老兵工作室,“合力老兵工作室”通过老兵服务老兵、老兵服务群众、群众关爱老兵等多样化形式,不断提升退役军人幸福感、荣誉感、获得感,最大化形成“退役军人三级服务体系+退役军人+社会力量”的工作模式。

“我们希望通过工作室,为广大退役军人搭建一个展现自我、服务社会的平台,继承和发扬革命军人光荣传统和优良作风。”储春龙说。

火热的拥军情怀,多年的真情付出,让储春龙荣誉满满。他本人先后获得宣城市“招商引资先进个人”、宣城市“优秀退伍士兵”、宣城市“爱国拥军模范个人”、宣城市“最美拥军人物”荣誉称号。

安徽首个“淘宝村”官方抖音电商正式开播

泾县讯 “这是我们村生产的卡纸、扇面,都是手工书画纸制作,纹理纯净,润墨性强,质量绝对是指首屈一指……”日前,泾县丁家桥镇首家农村电商官方抖音直播账号开播,在1个小时的直播中,总观看人数千余人,点赞量10万余次,客服满意度达100%。

8月28日上午,在丁家桥镇李园村电商中心的直播间里,安徽省首个“中国淘宝村”李园村官方抖音直播账号“李园电商——特色产业助农”首播,该村干部摇身一变化身带货主播,通过一元抢福利、书画家现场创作竞拍等形式推介团扇、卡纸等特色宣纸书画产品。开播不到5分钟,直播间点赞过万,打响了李园官方电商直播的第一枪。

近年来,随着直播经济的不断发展,电商直播已成为实施乡村振兴、促进群众增收的重要渠道。目前,李园村共有宣纸书画纸生产加工企业110余家,经营宣纸书画纸及周边文房四宝用品的网店达100余家,直接从事电商人员有400余人,年销售额近亿元,连续7年获评“中国淘宝村”称号。此次李园村正式成立官方直播间,旨在进一步培育李园村电商品牌,拓宽特色产业营销渠道,全面打造村级经济发展新增长点,激活乡村振兴新动能,让农业经济“活起来”。

“今天我们村集体的抖音直播间正式开播,官方直播间主要是销售全村各大企业、商户、农户的宣纸书画纸、农产品。下一步,我们将持续做好产品直播,为村里各类产品打开‘新市场’,帮助农民增收。同时,着力打造李园村二期项目,培育直播人才,激发乡村发展内生动力,打造乡村振兴新引擎。”李园村村委会副主任周小龙如是说道。 (唐梦婷 闫顺)

做好“四员” 推动公积金资金管理工作高质量发展

■市住房公积金管理中心资金管理科 徐佳

“一改两为”我争先
市直“五比五评”活动系列报道
系列谈

作为2023年市直单位百名科长“五比五评”活动的参评对象,全力践行“三敢四要”要求,进一步强化责任担当,以此次活动为契机,改作风、提标准、强能力,始终坚持以服务人民群众为出发点,充分发挥公积金制度的调控和保障作用,深挖内部资金潜力,有效把控资金风险,在资金管理上不断创新、求变,高质量推进全市公积金资金管理工作。

一、持续深化“一改两为”,做好企业的“服务员”。2023年3月中心全面兑现落实2022年度非公“四上企业”住房公积金缴存奖励补贴工作,为进一步优化服务,获补贴企业免申请、免材料、免跑腿。中心财务与全市获得奖补资金的247家企业点对点对接,逐笔核对银行开户信息,校验企业银行账户名、账号和金额,将271.58万元补贴精准发放到位。

二、聚“金”惠民,做好缴存职工的“会计员”。坚持以“初心为民、聚金惠民”的党建服务品牌为引领,让更多缴存职工享受到公积金各项政策的红利。2023年上半年,为优化企业营商环境,支持企业招工留人、鼓励生育等提供有效保障,公积金贷款保底、多子女、异地贷款等新政不断推行完善,共为全市2194个家庭(职工)及时发放住房公积金贷款8.11亿元,带动本地住房销售面积25.91万平方米,拉动住房销售额18.26亿元,为职工节约贷款利息约1.26亿元;回收贷款资金8.58亿元,其中提前还清贷款2520笔,共1.24亿元;与7家银行实行数据共享,还商贷按月提取业务“一件事一次办”,每月主动为办理还商贷按月提取职工划拨资金,截至6月底共为全市524名申请办理此项业务的职工划转资金159.94万元;1-6月记载市区公积金缴存、提取、贷款等业务明细账凭证4.28万笔,为市区8.98万缴存职工及时记载上缴业务51.07万人次,汇缴金额6.78亿元。

三、转模式提效率防风险,做好资金运行的“安全员”。在公积金贷款实现由委托银行管理转变为自主核算模式的基础上,使用“收支两条线”资金管理新模式;各管理部账户只负责公积金归集资金的进账,公积金支取、贷款的发放及回收等业务统一使用中心专户,每日终了通过住建部结算应用平台,将管理部账户资金同行上划入市中心各委托银行专户,管理部账户日终“零余额”。根据中心的资金总量、贷款和提取等实现需求等因素,合理统筹和科学使用,有效盘活资金,减少放款等待时间;实时掌握资金流转方向,整合资金结构,提高资金使用效率。同时财务核算模式上通过业务处理、资金结算和会计核算的“无缝集成”,以及业务、资金流水的匹配、会计核算的自动完成,做到业务发生、资金变化、会计反映、统计数据的全程监控管理,使资金运行全程杜绝人为干预,封闭式运行,保障资金和人员的“双安全”。

四、控本节支增效,做好好公积金资金“管理员”。强化对受托银行考核,根据考核结果支付委托贷款手续费,1-6月市区委托贷款手续费支出65.43万元,市区平均委托贷款手续费率3.16%,比住房公积金财务管理规定的5%支付比率减少1.84个百分点,节约费用支出37.87万元;2023年6月向全市24.4万缴存职工按年利率1.5%结付利息1.1亿元,同比增长11.89%,平均每个账户收到利息450元;6月底全市公积金归集余额81.13亿元,贷款余额64.58亿元,资金使用率94.71%,存贷比79.59%,实现增值收益5494.66万元,资金运转高效;累计提取城市廉租住房(公共租赁住房)建设补充资金7.36亿元,累计上缴财政城市廉租住房(公共租赁住房)建设补充资金6.4亿元,为宣城保障性住房建设提供稳定的资金支持。



初秋游古村

8月27日,在千年古村落泾县查济村,游客在古老的村巷中穿过,品味徽派传统文化的神韵,体验初秋时节旅游的惬意。 巢志斌 摄

绩溪:种植小香薯 收获甘甜生活

■本报记者 顾维林

新时代 新征程 新伟业 全面推进乡村振兴

引进的农业企业,今年年初,公司在五联村试种起了小香薯。

“这些地方的土壤非常适合薯类作物生长,基地采用绿色生态种植方式,全部施用有机肥,不滴一滴农药。目前来看,试种比较成功,亩产量能达到1200公斤以上。”公司总经理鲍乐有告诉记者,今年是公司落户绩溪第一年,在上庄镇旺川、五联和寺后3个村流转了220多户村民的土地,试种了小香薯605亩,每亩产值在1万元左右。

小香薯,品质好。“我今年60多岁了,头一次吃到这么好的小香薯。”五联村村民曹苑宝从锅里拿出煮熟的小香薯,乐呵呵地摆到记者面前。只见它外皮看上去比纸还薄,剥开后瓤子金黄,再细细尝来,细嫩粉糯,香甜无丝。“小香薯母种来自浙江省农科院联合浙江大学精心培育的优质小香薯新品种,在小香薯中属于中高端品种,非常适合城乡居民休闲养生食用,公司已获得浙江省农科院授权种植推广。”鲍乐有娓娓道来。

小香薯,销路畅。公司采用订单销

售模式,目前小香薯已被浙江杭州的客商订购一空,一级小香薯价格在每斤5元以上。“为打响小香薯品牌,公司特别注册了“清凉峰”商标。”鲍乐有说,下一步,公司计划扩大小香薯种植规模,并通过“公司+基地+农户”的协作模式,辐射带动周边农户种植,总面积力争达3000亩。

小香薯,助增收。基地积极吸纳周边村民就业,目前已支付村民工资达60余万元。五联村村民胡元宝、曹亚利两人从今年3月开始一直在基地打工,目前获得了1万余元收入。“在家门口上班,既能挣钱还能照顾家里,一举两得,很方便!”胡元宝说。

近年来,绩溪县坚持绿色发展理念,立足资源优势,大力发展特色种植业和特色养殖业,在实施“南桃中竹北油”培育增值行动、特色养殖提质增效行动的同时,引进新品种、推广新技术,拓宽农民增收渠道。据统计,今年上半年,该县农村常住居民人均可支配收入10422元,增幅达8.9%。

“一亩地”增收“五成”——五联村小香薯种植基地。